

**Ομιλία κ. Αργηγού ΓΕΑ στις Εκδηλώσεις Μνήμης Σμηναγού
(Ι) Κωνσταντίνου Ηλιάκη 2021**

Κύριε Υπουργέ,
 Κύριε Υφυπουργέ,
 Κύριε Εκπρόσωπε της Βουλής των Ελλήνων,
 Κύριοι Βουλευτές,
 Κύριε Γενικό Γραμματέα Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής
 Πανοσιολογιώτατε
 Κυρία Έπαρχε,
 Κύριε Αντιπεριφερειάρχα Χανίων
 Κύριε Δήμαρχε,
 Εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας,
 Αγαπητοί Συνάδελφοι,
 Αξιότιμοι Προσκεκλημένοι,
 Σεβαστή Οικογένεια,
 Κυρίες και κύριοι,

Πριν από δεκαπέντε χρόνια, στις 23^η Μαΐου 2006, σε αυτή την περιοχή, κοντά στο ηρωικό νησί της Καρπάθου, έπεσε στον βωμό του καθήκοντος ο Σμηναγός (Ι) Κωνσταντίνος Ηλιάκης, και πέρασε στην αιωνιότητα, υποστηρίζοντας τα ιδανικά και τις αξίες μας.

Την ημέρα εκείνη ως αρχηγός ζεύγους αεροσκαφών επιφυλακής, απογειώθηκε για να αναχαιτίσει τριάδα τουρκικών αεροσκαφών, που παραβίασαν τον Ελληνικό Εναέριο Χώρο.

Ένα από τα τουρκικά αεροσκάφη, με τη γνωστή προκλητικότητα που τους διακρίνει και επιδεικνύοντας παντελή έλλειψη επαγγελματισμού και σεβασμού στους κανόνες ασφαλείας, συγκρούστηκε με το αεροσκάφος του ήρωα Αεροπόρου μας, βυθίζοντας σε πένθος την οικογένειά του, την Πολεμική Αεροπορία και όλους τους Έλληνες.

Με τη θυσία όμως της ζωής του, ο Σμηναγός Κωνσταντίνος Ηλιάκης απέδειξε ότι οι Έλληνες Ιπτάμενοι διαθέτουν τόσο την αποφασιστικότητα όσο και την αυταπάρνηση να υπερασπιστούν την εδαφική ακεραιότητα της πατρίδας μας.

Η θυσία του αποτελεί παράλληλα πολύτιμη παρακαταθήκη για τις νεότερες γενιές, οι οποίες έχουν ανάγκη από πρότυπα που αναδεικνύουν υψηλό φρόνημα, αίσθηση καθήκοντος, πίστη στην αποστολή και αυταπάρνηση.

Αυτές ακριβώς τις αξίες και τα ιδανικά υπηρέτησε με αφοσίωση ο Σμηναγός Κωνσταντίνος Ηλιάκης, τιμώντας την Πολεμική Αεροπορία και την πατρίδα. Οι σημερινές εκδηλώσεις μνήμης και τιμής αποδεικνύουν έμπρακτα ότι οι κάτοικοι της Καρπάθου αναγνωρίζουν και τιμούν τον αγώνα των Ελλήνων Αεροπόρων και τις θυσίες τους.

Η δημιουργία του μνημείου στον συγκεκριμένο χώρο κρατά άσβεστη τη μνήμη του Αθάνατου Αεροπόρου.

Σεβαστή Οικογένεια

Η Πολεμική αεροπορία, ως δεύτερη οικογένεια του Κωνσταντίνου Ηλιάκη, αλλά και όλοι οι Έλληνες, τιμούμε τη θυσία του εξαιρετού αξιωματικού και ανθρώπου και σας διαβεβαιώνουμε ότι θα τον κρατήσουμε για πάντα στις καρδιές μας.

Κυρίες και κύριοι

Απαραίτητη προϋπόθεση για την πρόοδό μας, είναι να διδασκόμαστε από τα μαθήματα του παρελθόντος. Η διατήρηση της ιστορικής μνήμης μπορεί να εξασφαλίσει ένα καλύτερο μέλλον για την πατρίδα μας, όπως το ονειρευόταν ο Κωνσταντίνος Ηλιάκης.

Θα είμαστε εδώ, πιστοί στις επάλξεις, για να κάνουμε πραγματικότητα αυτό για το οποίο εκείνος αγωνίστηκε και έδωσε τη ζωή του, να διατηρήσουμε τη χώρα μας ασφαλή και ευημερούσα για τις επόμενες γενιές.

ΑΘΑΝΑΤΟΣ.